



江都警方“净网2021”专项行动传捷报——

# 18名涉黄女主播落网



视频时代来袭，网络直播如火如荼。然而，一些直播间却成了藏污纳垢之地，主播们利用网络直播空间，传播淫秽色情信息牟利，造成了恶劣的社会影响。

近日，江都警方在开展“净网2021”专项行动中，接到群众报警，称自己下载的“快手”平台不对劲，里面有不少直播间存在裸聊等现象。警方调查发现，被举报的平台跟“快手”没有任何关系，是嫌疑人打了营业执照的擦边球，开发“快手成人版”，主播们根据网友的打赏金额，提供尺度不一的色情服务。

截至目前，江都警方奔赴全国多地，已抓获18名嫌疑人，涉案金额逾千万元。目前，案件仍在进一步侦办之中。

## 一个报警牵出一个“李鬼”平台

今年初，三江营派出所接到王先生举报，称自己下载的“快

手成人版”不对劲，里面全是色情视频或者色情直播间，女主播不断诱惑自己充值、打赏，还答应线下约会。王先生前后花了上万元，女主播却将自己拉黑了。

警方随即会同网安部门开展调查，发现该平台是“李鬼”，与“快手”公司没有任何关系，嫌疑人打了营业执照擦边球，开通“快手成人版”，注册用户达千万人。嫌疑人很是狡诈，服务器设在境外，且涉案人员不使用任何国内社交软件。

办案民警发现，该平台花了不少推广费用，常常以弹窗的形式出现在网民面前。点开后会发现，里面有很多色情短视频，通常只能免费观看10秒钟，若要看更长的视频，就要充值；更“吸引”网民的是，该平台有很多女主播，尺度较大，只要充值金额到位，主播可以衣着暴露甚至全裸进行聊天，打赏阔绰的“大

哥”，甚至能与女主播线下见面上交易。

## 18名涉黄女主播落网

很快，该平台的“青楼”家族进入办案民警视线。这个家族的主播们在直播中举止相当放荡，聊天话题淫秽不堪，不断向粉丝索要礼物，打赏到位后，就开始脱衣、做不雅动作等。有的主播还与阔绰的网友开展线下联系，先是嘘寒问暖，随后以男女朋友相处，在此过程中，进一步以各种理由向对方索要微信红包。

更为滑稽的是，该平台禁止网民使用国内的聊天软件，而是使用国外一聊天软件，并鼓励大家在直播间屏幕上发送自己的聊天账号。有骗子在这里居然发现了“商机”，他们在看到这些男网友的聊天账号后，冒充女主播，添加这些好色之徒，撩拨、聊天之中，骗取钱财。

办案民警经过充分追踪、研判，奔赴四川、重庆、广东、广西、河南等地，抓获18名女主播。个别女主播被抓时，正在直播，衣着暴露，面对从天而降的警察，慌不择路。

据了解，这些主播由“家族长”负责招聘、管理，所得打赏由平台、主播和家族长按不同比例分配，“敢说敢做”的女主播，月收入达到6位数。

## 直播“套路”多 网络打赏须谨慎

记者在采访中了解到，涉案的女主播学历普遍较低，好逸恶劳，她们也知道自己的行为已经违法，但觉得这样来钱快，不惜以身试法，有的女主播为多赚钱，不断更换网名，以规避风险。

办案民警介绍，国内正规网络直播平台对直播内容和方式有严格规定：不允许直播脱衣服、不允许向未成年人索要打赏

等，如遇任何违法违规情况，用户可进行投诉、举报，一旦核实，主播将被永久封号。但由于受利益趋使，少数违法犯罪嫌疑人仍然会铤而走险。按照相关法律规定，淫秽信息如果在300—600成员的群内传播，相关嫌疑人则可能会面临3年以上至10年以下有期徒刑。情节特别严重的，则可能面临10年以上至无期徒刑的严厉处罚。

警方提醒：网络不是法外之地，对各类网络违法犯罪，公安机关将严惩不贷。希望广大网友使用正规合法网络直播平台，遵纪守法，共同营造风清气正的网络空间。广大网友上网时应擦亮双眼，不要轻信非法网络直播和平台主播，避免带来情感和钱财的双重损失。

通讯员 王璇  
记 者 兆俐

老孟已还了老陈钱，老陈线下线上仍坏老孟名声，惹上官司了——

# 法官发话：赔礼道歉+2000元“打招呼”

2019年9月，江都人老孟多次看到一辆外地牌照的面包车，在自己住处附近转悠、停留，令他气愤的是，车上还张贴了“孟XX欠债还钱”的字样。老孟认为，驾车人陈“某”的行为对自己的声誉造成极大的负面影响，于是一纸诉状，将陈某告上法庭。江都法院审理后认为：陈某的行为侵犯了老孟的名誉权，应当承担相应的民事责任。

## 线下网上称老孟欠债“耍赖”

“陈某车上贴着‘孟XX欠债还钱’，又在我家附近转悠，街坊邻居、亲戚朋友怎么看我？”老孟告诉承办法官，“我不欠陈某的钱，他的所作所为对我造成了极大的负面影响，我必须维护自身的合法权益！”

老孟说，陈某不仅线下侵犯自己的名誉权，还在抖音上发布短视频污蔑、诋毁自己。他请求法院判令，陈某立即停止侵犯自己名誉权的行为，并赔礼道歉，同时赔偿精神损害抚慰金。

审理中，陈某承认自己曾驾驶过张贴“孟XX欠债还钱”的车辆，并制作过老孟的名片，在名片上写明老孟的姓名、电话等个人信息，同时标注“你良心在哪里”等字样。陈某辩称，之所以这么做，事出有因，“他公司欠我公司钱，法院判决后，他没有立即履行给付义务，直到我们申请强制执行，他才把钱给了，在此期间，我们去找他要钱的。”

## 老孟已还钱，老陈仍坏老孟的名声

原来，老孟、陈某都在上海

各自经营一家公司，两家公司曾因合同纠纷对簿公堂，上海市浦东新区人民法院于2019年7月做出判决：老孟的公司依法给付陈某的公司相关款项。判决生效后，陈某的公司向法院申请强制执行，老孟的公司于当年履行完毕。

江都法院审理后认为，陈某作为公司法定代表人，理应通过合法、合理、正当的途径进行维权，此外，生效裁判文书经法院强制执行后，相关款项已兑现，陈某不应做出有损老孟名誉权的行为。

审理中，江都法院根据抖音号所绑定的手机号码、图像内容等相关信息，认定发布有损老孟名誉权视频的用户，系陈某本人。法院认为，陈某通过网络平

台发布一系列文字、视频、评论，以及采取其它方式发布诋毁原告老孟的文字，并明确载明老孟的姓名、联系方式、单位等隐私信息，采用“骗子”“耍赖”等侮辱性词汇描述老孟，使老孟的社会评价降低，侵犯了老孟的名誉权，且一定范围内造成不良影响，陈某应该承担相应的民事责任。

## 判决：老陈赔礼道歉+2000元“打招呼”

近期，江都法院根据陈某侵权行为的持续时间、侵权行为的发生场所，以及造成损害的后果程度等因素，做出判决：陈某立即停止侵犯老孟名誉权的行为，删除视频平台上发布的与老孟相关的文字、视频及评论；判决生效之日起十日内在老孟住处，

连续三日发布赔礼道歉声明，声明内容由法院审核，否则法院将选择其它媒体刊登判决书主要内容，费用由陈某承担；陈某赔偿老孟精神抚慰金2000元。

“公民享有名誉权，公民人格尊严受法律保护，禁止用侮辱、诽谤等方式损害公民的名誉。”江都法院承办此案的法官介绍，法律规定：侵害他人人身权益，造成他人严重精神损害的，被侵权人可以请求精神损害赔偿。法官提醒广大市民，侵犯公民名誉权，将承担民事责任，“市民有维权需求，应该走合理、合法的渠道，切勿做出侵权行为。”

通讯员 梅勇华 张俊  
记 者 王 诚